



ПеРеМеНки

Газета пресс-центра Мамонтовской средней школы, выпуск №8, 05.05.2023г.

С Днём Победы!!!



На снимке: 5Д класс

26 апреля в нашей школе состоялся конкурс патриотической песни «Героям войны посвящается».

Ребята хорошо подготовились и выступили очень достойно! Из пятых классов первое место поделили 5Д и 5В. Второе досталось 5Г. А третье - 5Б.

Среди 6 классов на победное место вырвался 6В. Второе место занял 6Б. И третье разделили 6А и 6Г.

Кроме того, ко Дню Победы ученики 5-8 классов приняли участие в акции «Никто не забыт, ничто не забыто». Ребята рассказали о прадедах-красноармейцах в формате Плакатов памяти. С них, как с больших экранов, на нас смотрят лица настоящих героев, выстоявших или погибших, но победивших фашизм, отстоявших родную землю, культуру, язык, Отечество! Вечная память нашим героям!

Амина Омурова.



На окнах второго этажа школы – плакаты с именами наших прапрадедов.

День за днём в родных пенатах, или школьный ЕжЕдНеВНИЧОк

Братья-эрудиты победили в Москве!



Михаил и Тимофей Лесных с бийчанином Даниилом Алексеенко в Москве.

Одиннадцатиклассники нашей школы братья Михаил и Тимофей Лесных вновь засияли яркими звёздочками на небосклоне знаний!

Михаил стал абсолютным победителем Всероссийской олимпиады школьников по избирательному праву и избирательному процессу, набрав 10 баллов из возможных 10! Его брат Тимофей вместе с учащимся Бийской школы №25 Даниилом Алексеенко стали призёрами III степени.

Заключительный этап олимпиады состоялся в Москве 18 апреля, а награждение ребят – в самой ЦИК РФ (Центральной Избирательной Комиссии).

Поздравляем наших эрудитов и гордимся ими!

Домики для гоголей



Ребята 8Д класса подарили свои работы

Учащиеся 8-х классов под руководством учителя технологии В.Ю. Софиенко смастерили около 20-ти домиков для гоголей. Егерь заказника им. А.Ф. Кочегарова поблагодарил мальчишек и учителя. Новые птичьи домики порадуют пернатых в нашем лесу.

Наш кор.

Цветочный кабинет для знаек и незнаек

Вы бывали в цветочном кабинете?

Думаете, в нашей школе такого нет? Вот и ошибаетесь: в 37 кабинете на подоконнике целая цветочная оранжерея!

Классный руководитель 10Б Олеся Николаевна Купалова выращивает герань разных оттенков: розового, красного, бордового.

Оксана Васильевна Чернышова, классный руководитель 7Г, - волшебные жёлтые и красные каланхоэ.

А учащиеся помогают ухаживать за этими чудесными цветами! Также здесь растёт ещё молодой фикус-пикус, который стоит там уже целый год! За ним тоже хорошо ухаживают!

Ни в каком другом кабинете нашей школы не найдешь столько цветущих растений! Значит, Оксана Васильевна и Олеся Николаевна - настоящие цветочные феи!

Амаль Омурова.

Обзорчик школьной жизни

12 апреля в День космонавтики во всех классах нашей школы состоялись классные часы. В 9А классе методист районной библиотеки Т. Ю. Чаус провела с беседу на тему «На орбите женщина-космонавт». Ребята узнали о Валентине Терешковой – первой женщине космонавте, Светлане Савицкой, которая первая вышла в открытый космос и многих других.

16 апреля классные часы из серии «Разговоры о важном» были посвящены теме «Светлый праздник Пасхи в наших семьях».

19 апреля – «Дню памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ».

23 апреля клубничный отряд «Шанс» провёл здоровую зарядку во 2-х и 3-х классах, зарядив ребятню музыкой и хорошим настроением.

Накануне 1 Мая во всех классах состоялись классные часы из серии «Разговоры о важном» на тему «День труда. Мир профессий».

28 апреля 5-8 классы «субботничали»: собирали мусор, сгребали прошлогоднюю листву, обрезали кустарники.

30 апреля ребята нашей школы приняли участие в традиционной акции «Сад памяти»: 400 саженцев сосны высадили в районе новой церкви и участка автодороги «Мамонтово-Гуселетово».

4 мая для ребят 2-3-х классов был проведён Час памяти, посвящённый В. И. Захарову - Герою Советского Союза, нашему земляку.

Дарья Бороздина и Дарья Кваша.

День за днём в родных пенатах, или школьный ЕжЕдНеВниЧОк

Внимание! Большие деньги!

(о том, как десятиклассницы на свой проект грант получили)



Учащиеся 10Б класса – Арина Кириченко, Екатерина Рязанова, Анна Русских, Юлия Ершова, Татьяна Шмальц и Маргарита Клименко – не только красавицы, но и умницы! Их стараниями наш любимый пресс-центр будет оснащён новейшей оргтехникой!

Дело в том, что именно эта команда подготовила проект «Оборудование для школьного пресс-центра», представила его в декабре на суд старшеклассников и защитила, а затем направила свою работу на региональный конкурс школьных инициатив «Я считаю». В результате на оснащение нашего творческого клуба летом будут получены 348 000 рублей!

О проделанной работе рассказала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Мамонтовской средней школы Т. Н. Вострикова:

- Всего в этом учебном году было разработано 5 проектов. Из них 3 подготовили 10-ые классы. 3 и 4 проекты - 9А и 11Б.

Десятиклассники в курсе учебной дисциплины «Индивидуальный проект» изучали основные вопросы, разрабатывали коллективные варианты от классов.

10А подготовил проект «Обновление рекреаций 3-го этажа. 10Б – «Оборудование школьного пресс-центра». 10В – «Входная зона в современной школе» (ремонт гардероба).

При процедуре голосования старшеклассников за подготовленные проекты первое место занял проект 10В класса. Но, учитывая то, что обозначенных средств было бы недостаточно для полномасштабного ремонта, мы приняли решение на региональный конкурс школьных инициатив отправить проект 10Б класса – «Оснащение школьного пресс-центра».

Девочки 10Б его подготовили очень основательно:

проконсультировались у сотрудника краевой детско-юношеской газеты «Сами» Максима Игоревича Рязанова (кстати, выпускника Мамонтовской школы №1). Советовались по поводу подходящего оборудования и нужных программ, изучили примеры пресс-центров других школ. Существенную помощь 10Б оказали и специалисты нашей школы: техник по обслуживанию учебного оборудования В. М. Гостев, учитель изобразительного искусства Е. А. Артемихина, учитель русского языка и литературы И. В. Присекина, учитель математики Т. В. Камынина, руководитель пресс-центра Л. В. Канина.

Совещались, корректировали вместе, всё-таки проект – работа командная, и ребята с педагогами справились с этим непростым, но интересным делом!

Уже второй год наша школа получает грант в региональном конкурсе школьных инициатив «Я считаю» (в прошлом году выиграл проект «Ремонт школьной теплицы»). Мы надеемся, что и библиотека получит средства на обновление. И, конечно, ремонт гардероба – насущная проблема. Вещи теряются, толпы ребят, кражи, очень хочется изменений. Но в одиночку за это дело мы точно не возьмемся. Нужно будет привлечь спонсоров, найти хорошего архитектора. Так, с ремонтом теплицы нам помог справиться С. П. Иванов: были точно просчитаны расходы, выбраны только нужные материалы.

В общем, ещё многое предстоит сделать. Главное, что у нас есть замечательные ребята и педагоги!

Впечатлениями о проделанной работе поделились девочки 10Б класса:

Катя Рязанова:

- Мы были очень рады победе нашего проекта! Разрабатывая его, мы многому научились: анализировать актуальность темы, беседовать с различными специалистами, составлять план деятельности и пошагово идти к поставленной цели.

Маргарита Клименко:

- Мы работали сплочённо, вместе, это было интересно и познавательно. Научились определять основные задачи, просчитывать смету расходов, презентовать свой проект. Это очень хороший опыт! Уверена, он нам пригодится в жизни.

Материал подготовил Лев Айкин.



В Год педагога-наставника



Учитель – детей вдохновитель!

В Год педагога-наставника спешим представить учителя с 33-летним стажем – Зинаиду Максимовну Чемякову. Сегодня педагогу 93 года, но она по-прежнему любит общаться с детьми, читает газеты и журналы и говорит хорошо поставленным учительским голосом. Корреспонденты школьного пресс-центра встретились с Зинаидой Максимовной, и она с удовольствием рассказала о себе в интервью.

- Почему решили быть именно учителем?

- Дело в том, что в детстве в нашей семье часто квартировали учителя. Мне нравилось общаться с ними, наблюдать за их работой, иногда они даже давали мне проверять тетрадки первоклассников. Наверное, именно тогда я и поняла, что хочу быть педагогом. А потом, с годами, убедилась в правильности своего выбора, потому что очень приятно видеть результаты работы. Радостно, когда ранее ничего не умеющий ребёнок научился читать, писать, считать и старается знать как можно больше.

- Значит, Вы учитель начальных классов? Где учились?

- Когда окончила 7 классов Сусловской школы, перешла учиться в Мамонтовскую. Жила на квартире, по субботам ходила домой в Суслово, а по воскресеньям назад в школу. Однажды зимой даже заблудилась в лесу, сбившись с дороги. С трудом нашла все-таки путь, пришла почти ночью. Из-за того что нужно было по субботам идти домой, я пропускала уроки химии, в результате за курс 10 класса у меня в аттестате была одна тройка по этому предмету. Остальные четвёрки и пятёрки.

После окончания Мамонтовской школы я обратилась в райком комсомола, попросила определить меня на учёбу. Предложили пройти курсы на специальность «учитель начальных классов» в Рубцовском педагогическом училище.

- Были ли сложности при зачислении на курсы?

- Да, без них не обошлось. По русскому языку я сдала экзамен на отлично, в числе немногих из 180-ти. Но по истории партии ответила на 2 вопроса, а на 3-ий о годе издания одного из трудов В. И. Ленина не смогла, поэтому получила неуд. И уже собралась забирать документы, но подруга меня отговорила. Мы пошли в администрацию училища и рассказали о ситуации. Нам дали адрес директора Алексея Амосовича, и мы обратились к нему. Он выслушал и, написав записку преподавателю по истории партии, отправил меня вновь на экзамен. Я его выдержала достойно: вместо положенных трёх вопросов ответила на 13. Педагог сказал, что я знаю этот предмет и поставил 4, так как в первый раз на один вопрос всё же не ответила.

После окончания РПУ я получила высшее профессиональное образование на заочном отделении Барнаульского государственного педагогического института.

- И работали в Сусловской школе?

- Вначале в Покровской, потом в Сусловской, затем в Сыропятовской, а после вновь в Сусловской. Куда партия направляла, там и работала, я же коммунистка. Потом, когда с семьёй переехала в Мамонтово, работала корреспондентом в отделе писем, ответственным секретарём в редакции местной газеты «Свет Октября».

- Трудно быть учителем?

- Я любила свою работу, мне было несложно, даже проблемы со здоровьем не мешали мне заниматься любимым делом. Я с детства глуха на левое ухо: в 6 лет решила прокатиться, зацепившись за крюк грузовой машины, и неудачно упала. От удара у меня лопнула барабанная перепонка. Так что будьте осторожны, дети! Никогда не подвергайте свою жизнь опасностям.

К тому же у меня было очень плохое зрение. Но ученики говорили: «Все видит и слышит наша Зинаида Максимовна».

- Вы помните свой первый урок?

- (Зинаида Максимовна смеётся) Я запомнила его на всю жизнь, потому что говорила так громко, что даже завуч, проходя мимо кабинета, услышала меня и потом сказала: «Берегите голос, Зинаида Максимовна, без него в педагогике нельзя».

- Как сложилась ваша личная жизнь?

- С первым мужем мы прожили недолго. А вот со вторым целых 49 лет! Воспитали двух дочерей и сына. Жаль только, старшую дочь схоронила: в 2020 году она умерла от Ковид19. Я смогла перебороть это заболевание, вылечилась. Сейчас мне 93 года, я много читаю, вяжу. Ноги только подводят, а так все хорошо.

- В чем секрет долголетия, Зинаида Максимовна?

- Самое главное - не держать в сердце обид, жить в ладу с людьми и с собой. Ещё радует и даёт силы любимая работа, чтение добрых книг, общение с родными. Учитесь прилежно, ребята, ищите себя в хороших полезных делах. И тогда всё у вас будет отлично!

Интервью подготовили корреспонденты школьного пресс-центра Дарья Бороздина, Амина и Амаль Омуровы.